

佳木斯交通四通八达经济圈不断扩大

“立体交通”奠定东部中心城市地位



佳木斯市依托四通八达的交通网络,使中心城市地位凸显。以公路运输为依托大力推进物流基础设施建设,使物流业蓬勃发展。2014年佳木斯市拥有货运车辆40306台,年货物运输量达4535万吨,货物周转量达5.965亿吨公里,位居全省第二。图为哈同公路佳木斯段。 赵营摄

本报讯(石岱鑫 记者刘亿服)初冬来临,倍感寒意,与寒冷形成鲜明对比的是佳西客运站如火如荼的施工现场。12.3米高的主体已拔地而起,高耸的塔吊正挥舞着长臂,忙着为候车大厅的柱子支模板运料,戴着安全帽的施工人员正忙着做横梁支撑模、砌墙。随着主体的完工,盼望与期待变得更加热烈。“现在主体工程全部完毕了,等明年建成后就更方便了。”施工工长赵学明兴奋地说。该站的建设,成了佳木斯市“路通百业兴”的一个缩影。

“总占地面积3.63万平方米,建筑面积1.54万平方米,地上三层,地下一层。预算总投资1.24亿元,设计旅客发送能力为每天1.3万人次。”项目技术负责人奚雪梅告诉记者。此项目建成后,将进一步优化城区客运站站布局,有效缓解中山站和公路枢纽站运输压力,带动人流、物流、车流向西汇集,佳木斯市作为省东部地区商贸、交通、物流中心的区域优势将更加突出。该项目按国家一级客运站标准规划建设,由该市民营企业三江商贸城有限公司投资建设,项目主体工程。预计2016年6月末建成投入使用。服务辐射周边农场、远东、哈巴等1200万人

口,使城市服务能力显著提升。陆路、铁路、航空、水运四位一体,佳木斯市依托这四通八达的交通系统,中心城市地位正在崛起。近年来,佳木斯市物流业总体规模快速增长,成为全市经济社会发展的重要组成部分,以公路运输为依托大力推进物流基础设施建设,物流空间基本形成,物流业蓬勃发展。2014年佳木斯市拥有货运车辆40306台,年货物运输量达4535万吨,货物周转量达5.965亿吨公里,位居全省第二。

作为省东部地区城市集群的中心区域和交通枢纽,也是省东部地区最大的货物集散中心,随着佳天国际农产品交易中心的建成,既解决了原蔬菜大厅位置的交通堵塞、人流聚集的短板,又有效地提升周边各地商贸经济的服务功能。同时,广源、新纪元、浦东等物流业的发展得到带动。

缩百里为咫尺的哈佳铁路,在2018年底完成后,黑龙江省东部煤电化经济圈(佳木斯、鹤岗、双鸭山、七台河半小时经济圈)将进入以哈尔滨为中心的两小时经济圈,佳木斯市民到哈尔滨的火车运行时间将缩短为1小时50分,与在建的哈牡、牡佳客运



冬季来临,不少老年人选择到南方过一个温暖的冬季,待到来年春暖花开时再返回。在佳木斯机场可以看到,随着经济条件的好转,这种乘机去南方的“候鸟”老年乘客一年比一年多,佳木斯直飞深圳、广州、上海等地的航班也为候鸟老人开辟了方便的通道。 赵营摄

专线共同构成了黑龙江省高速铁路网骨架,完善了路网布局,全面提升了佳木斯的火车整体档次,提高了运输服务质量,促进经济社会发展,改善了居民出行条件不佳的现状。

气势恢宏的同江中俄跨江铁路大桥,数根引桥钻孔桩在水中矗立而起,工人站在十几米高的桥梁上,手里挥舞着铁锤,一根根巨型钢钉植入桥中……今年年末大桥主体工程包括路基和涵洞将全部完成,2016年进行附属设施建设。大桥建成后,将使同江铁路与俄远东地区至西伯利亚铁路联

通,成为我国第三条对俄铁路运输大通道,更是打通一条新的亚欧运输大通道。

届时,同江北口岸站将成为哈佳局继满洲里、绥芬河后第三个铁路口岸站,佳木斯口岸总吞吐量将扩大5倍以上,我省经同江铁路大桥至俄罗斯西伯利亚、莫斯科的铁路运距可缩短800公里,运输时间节省7至10个小时,每吨货物成本降低6至8美元。未来与哈佳快速铁路衔接,佳木斯市将成为同时拥有对俄铁路、公路、水运和航空运输通道的地区,对俄年总运能力将超过3500万吨。

迎难而上打响水利攻坚战

本报讯(纪可真)日前,我省重点水利工程进入前所未有的新阶段,在水利建设大潮的推动下,佳木斯市水利建设迎难而上,积极参与到“三江治理”的建设中,打响了今年水利建设攻坚战。

“三江治理”工程是我省水利建设的一号工程,由国家投资建设。今年五月起,黑龙江干流、松花江干流、嫩江干流相继开工。佳市区域内的黑龙江干流同江段投资7.5亿元,松花江干流除南外共投资27.5亿元,预计三年实施完成。作为松花江沿岸城市,佳市的防洪能力虽然在不断提升,但是仍有险工弱段。

通过“三江治理”工程,将彻底解决佳市松花江沿线防洪问题,城区防洪能力将完全达到百年一遇,县区防洪能力将达到50年一遇,城市内河达到20年一遇标准。可有效拉动佳市居民就业、经济发展,消除生产生活安全隐患,改善民生。佳市作为东三省粮食主产区,也将对粮食增产、增收,保证粮食安全打好基础。同时,佳市在积极配合“三江治理”工作,不断加大滨水城市建设力度,有利于美化城市景观,改善人居环境。水系治理连通后,还可大大提高佳市地表水的利用率,修养地下水环境,

改善松花江水质,提升水稻等农作物品质。除积极支持参与全省水利大工程外,佳市也在全力进行内河建设。佳市水系分布特点为一横六纵,六纵即分布在城区内的六条内河。佳市今年确定对音达木河和王三五河进行重点治理。一方面,对这两条内河进行水利方面治理,另一方面,还特别注重了景观建设。如音达木河在建设中,结合了棚户区改造,在保证排洪标准的前提下,尽可能多的留出景观滩地,修建人行步道和亲水平台,为明年进行绿化和景观建设做好了准备。王三五河以往流淌的是脏水臭水,今年治理将对这条河流进行彻底清淤,拓宽河槽,护堤两侧将修建木栈道,坡顶将种植绿化,通过一系列措施,河流两天即可完成一次换水,有效保持水质清洁。河流两侧环境的改善,最终受益的是百姓,还可有效推动河流两岸房地产增值。

据了解,目前佳市水利建设分为农村饮水安全、节水增粮、中小河流治理等19个类别共计87个项目,计划投资近22亿元,现已到位资金19.7亿元,已完成投资18.3亿元。截至9月30日,佳市城区百年一遇防洪工程全线闭合。

快乐舞步问鼎全国广场舞大赛

本报讯(徐菲)日前,在海南陵水举办的“2015年全国广场舞大赛”中,来自“快乐舞步”发源地的佳木斯快乐舞步代表队从全国31支代表队中脱颖而出,凭借标准整齐的动作、积极向上的热情和全国最受支持的人气一举拿下大赛一等奖和最佳组织奖。

本次大赛备受大众关注的独特之处就在于采用了“互联网+”的参选方式。预选赛,全国有754支广场舞队伍上传视频到指定网站接受投票,历时一个月,全国共有近百万人以“一票一票”的投票方式介入赛事。佳木斯快乐舞步代表队获得了近4万张选票,在754支广场舞代表队中获得第一名,从而代表黑龙江省参加决赛,并喜获一

等奖及最佳组织奖。

2014年10月20日,国务院首次提出将全民健身上升为国家战略,构建出全民健身参与的大格局,各项健身运动蓬勃兴盛。作为群众参与度高、社会影响面广、各年龄段普遍认可的健身项目之一广场舞,备受各层面广泛重视和高度关注。3月23日,体育总局与文化部联合,为了规范广场舞健康发展,正式推出了12套广场舞优秀作品集,佳木斯快乐舞步健身操顺利入选。目前,“快乐舞步”已不仅仅是一个健身项目,它成为了佳木斯的一种城市文化,传播到了全国各地甚至国外。越来越多的人从中享受到快乐,收获了健康。



又到收获季节,为确保农民及时售粮增收,桦川县今年积极派出农业专家来到现场指导农民进行科学代储代烘粮食,并按照国家政策,进行敞开式收购粮食,真正帮帮农民行动起来。 焦勇摄

音达木河治理防洪美化同步



佳木斯市城区音达木河支流治理工程正在紧张进行中,工程西起音达木河三叉口,东至音达木河和铃铛麦河交汇处,全长5120米,工程投资1.03亿元,其中中央投资7000万元,地方财政拨款3300万元。工程建成后不仅提高了佳木斯市城区防洪标准,达到了防洪工程与滨水景观的有机结合,还美化了沿河环境,提升了城市品位。工程计划11月30日完工。 赵营摄

佳木斯多种方式精准扶贫

本报讯(王有胜 孙婧)从去年至今,佳木斯市12.5万贫困人口通过种植红树莓等多种扶贫项目“鼓”了荷包,摘掉了贫困的“帽子”。通过整村推进扶贫,产业项目扶贫、创新扶贫模式等方式推行精准扶贫,预计到2020年将实现贫困人口全部脱贫。

目前,佳木斯市桦南、汤原、桦川、同江4个县(市)被确定为国家级扶贫开发重点县。自2014年起,按照国家精准扶贫的要求和部署,通过对贫困村建档立卡,确定了249个贫困村、30.2万贫困人口。2014年佳木斯市贫困人口人均可支配收入为4423元,比去年增长41.04%,脱贫6.5万人,减贫面达到21%。2015年,贫困人口再减少6万人。

佳木斯市按照精准扶贫要求,采取专项扶贫、行业扶贫和社会扶贫三位一体的扶贫方式,全力推进扶贫开发工作。实施整村推进扶贫,扩大贫困人口受益面。2013年以来,共争取整村推进资金17341.5万元,实施整村推进扶贫项目476个,其中,建设节能温室2440平方米,蔬菜和食用菌大棚34栋。整村扶贫项目的集中实施,使6.1万农村贫困户直接受益,初步形成了以土地规模经营、道路通畅、特色产业种植基地为配套的综合开发模式,为美丽乡村建设建立了坚实的基础。

坚持产业项目扶贫,拓展贫困人口脱贫渠

道。2013年以来,先后争取产业扶贫项目9017万元,对35个贫困村实施产业化项目71个,其中,桦南县建设肉驴圈舍5000平方米,修农田路85.94公里;同江市建设蔬菜大棚50栋;桦川县兴建粮食储备仓库7000平方米,建设晒台6000平方米,粮食烘干塔1套,建水稻育秧日光温室4330平方米;在汤原县建成食用菌厂房7000平方米,建设食用菌大棚116栋,建奶牛饲养房5100平方米;在市郊新建和改造猪舍970平方米。产业扶贫项目完工后,直接带动了8037户贫困户实现脱贫,农业产业发展已成为带动佳木斯市贫困户脱贫的主要扶贫模式。

创新扶贫模式,强化贫困户脱贫保障。开展互助金小额贷款扶贫,以贫困村生产小额贷款作为新模式,通过财政扶贫资金投入为贫困户短期借款,聚集部分农户自有资金,不断探索贫困村生产资金互助扶贫新模式,呈现了良好的发展态势。目前,已在桦南、桦川、汤原和同江4个县的28个贫困村开展村级互助资金试点,共投入财政资金890万元,入社农户1940户,累计发放借款2739万元,用于种养业、加工业等增收项目,有效地缓解了贫困户贷款难问题。开展农村小额保险试点,为落实精准扶贫机制,佳木斯市积极推进农村扶贫小额保险工作,现已完成85217人参保小额贷款保险,投保扶贫资金255.65万元。

佳木斯“互联网+”助传统行业转型

本报讯(纪可真 记者刘亿服)在佳木斯,“互联网+”与传统行业正在不断磨合对接,“互联网+”在工业、农业、物流等重点领域应用已初见成效。

佳木斯时代农业公司总经理韩立邦正忙着给自己公司的线上粮食交易平台招兵买马。这个公司成立于2012年,主要任务是整合地方水稻种植、加工、仓储、物流等资源,改变佳木斯大米零散无序生产、加工、销售的情况,让佳木斯优质大米“抱团”闯市场。时代农业公司与时俱进,适时建立了自己的农副产品交易平台。韩立邦说:“现在我们的网站刚刚建立,还不成熟。下一步我们将结合现代农业产业化发展,把这个网站打造成推广佳木斯优质大米的线上平台。”目前,佳木斯市正在“互联网+农业”领域进行深度探索,建成了《佳木斯市三江农业信息服务网》,连接全国各省、各县(市、)区及乡镇、农产品批发市场及农业产业化龙头企业,和农业生产大户的信息网络。建成了dami365(大米)和58农机两个专业农业服务平台,dami365网站已入会会员300个,商品交易额为1亿元,发布信息8000条。58农机网已入会会员500个,实现协议交易额2亿元,发布信息2万多条。

佳木斯电机股份有限公司是市里的老牌工业企业,但也是与“互联网+”融合较好的企业。他们引进了先进的产品数据管理软件PDM、辅助工艺软件CAPP、OA办公自动化软件及企业资源管理系统ERP软件。厂房里,来自丹麦的声震测试仪、德国的数控平衡机、瑞士技术的高精度慢走丝线切割机、台湾产的数控铣床等高精度尖设备大大提升了产品科技含量。佳木斯煤矿机械有限公司、约翰·迪尔(佳木斯)农业机械有限公司、佳木斯常发佳联农业装备有限公司等大型企业均踏上了“互联网+”的东风,通过信息化工程的实施,进一步提高了企业技术工艺水平、企业管理水平和现代化办公水平。经过近年来的大力推进,佳木斯市信息化和工业化两化融合取得了长足的进步,全市累计投资八千万元,有效加强了企业的信息化建设。

传统的物流业与“互联网+”相结合,也擦出了绚丽的火花。目前,佳木斯市花卉、有色金属、煤炭及煤化工、汽车、医药、农资、家电、纺织服装、鞋业、小商品和轻工产品等专业化市场体系十分完备,为专业物流业发展提供了广阔市场空间。据统计,目前佳木斯市物流企业90%实现了计算机专业物流软件管理,利用全省物流公共信息平台实现互联互通、信息资源共享,与物流行业、物流企业及政府、个人、社会共享信息服务、管理服务、技术服务和交易服务等综合性物流信息服务。

目前,佳木斯市仍在互联网+传统行业的道路上不断探索前进,寻求传统行业新的发展点。

新闻点击

“移动互联网医院”挂牌

本报讯(徐菲 袁春柳)日前,佳木斯市妇幼保健院正式启用“移动互联网医院”——患者移动服务平台。市民只要通过医院一卡通系统和微信付费系统,用微信关注“佳木斯市妇幼保健院”公众号就能轻松实现“导诊、挂号、交费、查看检验报告、查看账单、反馈就医满意度”等指尖上的医院服务。

据佳木斯市妇幼保健院医务人员介绍,移动互联网医院是通过微信平台在网上预约挂号、门诊缴费、办理住院及查看检查结果等。据了解,目前我国已开展300多家移动互联网医院,佳木斯市妇幼保健院所开展的移动互联网医院是黑龙江省首家,已于10月28日正式开通,目前医院已接受患者网上预约挂号近百人,深受患者的欢迎。

种子质量监督检验站通过考核

本报讯(徐菲)近期,佳木斯市种子质量监督检验站顺利通过黑龙江省农作物种子质量检验机构资格考评小组的资格审查程序。考评小组从组织管理、资源配置和管理、检验实施、管理体系运行等方面,对质检站的基本条件和管理体系文件的完整性、有效性及适用性进行了符合性审查;同时对质检站的技术能力、仪器设备和管理体系运行等情况进行了现场符合性审核。该质检站的管理体系和技术能力符合标准要求。这意味着该市农业系统成为了具有可独立对外行文和开展业务活动,独立承担民事责任的农作物种子质量检验机构。该检验站将承担起农业行政主管部门委托的监督抽查检验任务,为行政机关、司法机关、仲裁机构以及有关单位和个人提供具有证明作用的数据和结果的检验服务,并可接受其他委托检验资格。

出入境管理局佳大工作站成立

本报讯(徐菲 庞天薇)11月6日,佳木斯市公安局出入境管理局驻佳木斯大学工作站正式揭牌成立。从这天开始,佳木斯大学近千名留学生足不出校园,就能办理出入境签证等相关事宜。

随着佳木斯大学不断发展进步,留学生学院招生人数呈逐年上升趋势,出入境外国人管理工作日益繁重。市公安局经过与佳木斯大学研究,建立市公安局出入境管理局驻佳木斯大学服务工作站。工作站配备两名工作人员驻佳大国际交流学院,负责外国留学生的管理、服务工作,每半月对需要办理延期签证、居留许可的提前开展前置要件把关。

“泉林”让秸秆变废为宝



近日,一场雾霾来袭让罪因之一“秸秆焚烧”再受诟病,佳木斯市引进泉林生态农业秸秆综合利用项目为此破题。10月30日起,“泉林”开始秋收秸秆回收业务,目前与佳木斯及周边地区签订回收合同量31.2万吨,开磅3天来共收储水稻秸秆300多吨,玉米秸秆200多吨。预计收购期内入厂秸秆5万吨左右,其余通过社会化存储陆续按计划调拨至工厂。

据介绍,该项目落地佳木斯三期建设,目前一期投资25亿元,业务涉及造纸、制肥、发电等领域,全部达产后可吃掉佳木斯地区全部秸秆。图为等待检斤的秸秆运输车。 陈志伟摄